

CONTRABANDO DE CIGARRILLOS Y CAFE EN ALEMANIA

Nuremberg.—Dioscientos millones de pitillos al mes son in- producidos y vendidos de contrabando en Alemania, así como 500.000 sacos de café, desde la reforma monetaria, según estadísticas hechas por las autoridades competentes. Se añade que las pérdidas que han sufrido por esta causa los impuestos oficiales ascienden a 300 millones de marcos. (Efe.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924 CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018 RUA MAYOR, 13. — APARTADO 10

Los hijos del señor Ruiz Jiménez reciben la comunión de manos del Pontífice

Ciudad del Vaticano.—Con ocasión de la festividad del Corpus, los hijos del embajador de España cerca de la Santa Sede, don Joaquín Ruiz Jiménez, han recibido esta mañana la primera comunión de manos de Su Santidad el Papa Pío XII, que ofició también la santa misa. A la solemnidad asistieron numerosas personalidades y gran número de miembros de la colonia española en Roma. (Efe.)

RECTIFICACION

En relación con la noticia que publicamos ayer sobre la iniciativa del Ayuntamiento de Béjar de abrir una suscripción para regalar al excelentísimo señor gobernador civil las insignias de la Gran Cruz del Mérito Agrícola, rectificamos dicha noticia por no responder a la realidad y que fué dada por una mala interpretación. Lo que acordó el Ayuntamiento de Salamanca fué únicamente hacer constar en la acta la felicitación a nuestra primera autoridad, que ya le había dirigido el alcalde de la ciudad, pues este Ayuntamiento tenía conocimiento de que por el señor Salas Pombo había sido rechazada desde el principio la idea del regalo de las insignias o de cualquier otra forma de homenaje.

Tres personas descienden por el cráter del Vesubio

Nápoles.—El director del Observatorio del Vesubio, Giuseppe Imbo y dos funcionarios a sus órdenes han logrado, después de haber tenido que aplazar el proyecto varias veces en los últimos cinco años, bajar por el cráter del Vesubio.

El fondo es una masa de lava y en él reina un silencio absoluto

El descenso, con cuerdas, fué de 270 metros. Se inició la alba y la subida terminó a la puesta del sol. El director manifiesta que en el fondo del cráter se una masa de lava que en el último silencio abultada sin que haya indicio alguno de que el volcán vaya a entrar pronto en actividad. (Efe.)

La última sesión de los "Cuatro Grandes", probablemente tendrá una prórroga hasta hoy

Porque parece ser que a los ministros no les ha sido posible llegar a un acuerdo

París.—A las 16.30, hora española, comenzó en el Palacio de Marmol Rosa la que puede ser última reunión de esta Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes. (Efe.)

ACHESON Y SCHUMAN LLEGAN LOS PRIMEROS París.—Acheson y Schuman llegaron al Palacio de Marmol Rosa una hora antes del momento fijado para la iniciación de la reunión de los cuatro grandes; veinte minutos más tarde llegó Bevin, y muy poco antes de la hora de la reunión, Vichinsky. (Efe.)

SE INTERRUMPE LA REUNION París.—Entre las siete y la tarde (hora española), los ministros de Asuntos Exteriores interrumpieron su reunión, sin que se facilitase por nadie explicación alguna del hecho.

Al parecer, Vichinsky había salido del salón de la conferencia unos momentos antes. Al reanudar la sesión, los cuatro ministros estaban presentes.

PROBABLE PRORROGA DE LAS REUNIONES HASTA HOY París.—En los círculos de la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores, se cree que éstos estarán reunidos en su sesión secreta hasta la hora de la cena, y después de ésta, pudieran celebrarse una sesión ordinaria, tras la cual viene un comunicado con los resultados de la Conferencia, que empezó el día 23 de mayo.

De fuente francesa se sugiere que si los ministros no hubieran terminado esta noche su labor, volverían a reunirse en la mañana del viernes, y que en previsión de ello, ha tomado el ministro francés sus medidas para apagar en caso necesario su galera para Luxemburgo. (Efe.)

NI UNA SOLA PALABRA DE LO TRATADO París.—La reunión secreta de los ministros de Asuntos Exteriores se aplazó nuevamente a las diez menos cuarto de la noche (hora española), para reanudarla después de las doce.

La sesión de la tarde ha durado más de cinco horas, interrumpida por un corto descanso para que los tres ministros occidentales cambiasen impresiones entre sí.

Parece ser que no les ha sido posible a los ministros llegar a ningún acuerdo. El ministro británico quería que hoy se celebrara la última reunión y que se llegara a un acuerdo, siquiera fuese de limitado alcance. Se espera que la reunión de esta noche se prolongue hasta muy avanzada la madrugada y es posible que se convoque una nueva reunión.

No se ha facilitado información alguna al terminar la sesión de la tarde. Ni una sola palabra respecto a los asuntos de que se tratan ni un solo rumor ha salido de las habitaciones del Palacio donde se hallaban reunidos los ministros.

La interrupción habida a mitad de la sesión de la tarde, tuvo como fin el que los ministros occidentales pudieran consultar entre sí, que se reunieron en el despacho asignado al ministro francés con sus dos auxiliares cada uno, mientras los demás miembros de las delegaciones y los de la delegación soviética paseaban por otros salones del Palacio. (Efe.)

Lerroux ha experimentado una ligera mejoría

Madrid.—En su domicilio de esta capital la fiesta del Corpus encuentra gravemente enfermo don Alejandro Lerroux, ex presidente del Consejo de Ministros en época de la República.

El señor Lerroux, que tiene ochenta y cinco años, ha sufrido varios colapsos como consecuencia de una afección cardíaca que padece y aunque su naturaleza es robusta, lo avanzado de la edad y el estado de prostración del enfermo hacen temer un fatal desenlace.

Los médicos que le asisten son pesimistas, aunque en las últimas horas el señor Lerroux experimentó una ligera mejoría dentro de su estado de gravedad. (Logos.)

Solemnidad y esplendor de la fiesta del Corpus Christi, en toda España

En Toledo presidió la procesión el ministro de Justicia

El cardenal Segura dió la bendición a la inmensa multitud congregada en la Catedral sevillana

Toledo.—Se ha celebrado hoy en esta capital la fiesta del Corpus con brillantez extraordinaria. La aglomeración de forasteros aumentó esta mañana hasta el punto de hacerse difícil la circulación por las calles de la ciudad. De Madrid llegó un tren especial.

A las once y media llegó el ministro de Justicia, que fué recibido por el gobernador civil y el alcalde a la entrada de la ciudad. Todo el trayecto que había de seguir la procesión se encontraba cubierto de rameras.

Cubrían la carrera fuerzas de la guarnición y en la procesión formaban todas las entidades y asociaciones piadosas de A. C. con el Cabildo y el Clero, que portaba la maravillosa custodia de Arce. Iba escoltada por caballeros cadetes de la Academia de Infantería.

Ofició el obispo auxiliar doctor Martínez González. Presidió el ministro de Justicia y a continuación figuraban las autoridades provinciales con el director general de Asuntos Eclesiásticos, el Ayuntamiento bajo banderas y la Diputación.

Muchachos ataviados con los trajes típicos regionales dejaron caer una lluvia de pétalos al paso de la custodia. A continuación se celebró un brillante desfile militar ante el ministro y autoridades en una tribuna emplazada en Zocodover. Participaron todos los Cuorpos de la plaza.

Treinta emisoras de América retransmitieron reportajes de esta solemne función religiosa, impresionada en cinta magnética por Radio Nacional de España. La Catedral lució por la noche una espléndida iluminación. (Logos.)

El Caudillo presenció la procesión del Corpus en El Pardo

Madrid.—Esta mañana realizó la procesión del Corpus Christi del templo parroquial de El Pardo, que presidían las autoridades civiles y militares, y en la que formaba la mayor parte del vecindario.

El paso de la comitiva religiosa ante el Palacio de El Pardo, fué presenciado por Su Excelencia el Jefe del Estado, esposa e hija. (Logos.)

Los edificios públicos y casas particulares. La procesión ha revestido gran esplendor. En primer lugar desfilaron el cortejo grotesco de gigantes y cabezudos.

La Custodia monumental iba en un trono de plata repujada. El arzobispo doctor Santos Oliveira, iba revestido de capa, siguiéndole los prelados mejicanos de Veracruz, Tacombaro y Sora. Las representaciones oficiales eran muy numerosas, marchando en primer lugar el Ayuntamiento y la Diputación.

A la una de la tarde hizo la procesión su entrada en la Catedral, en medio de una gran multitud que presenció la llegada de la custodia al templo. (Logos.)

El Caudillo presenció la procesión del Corpus en El Pardo

Madrid.—Se reciben noticias de todos los puntos de España dando cuenta de haberse celebrado con gran solemnidad y brillantez la festividad del Corpus. Los cortejos procesionales, revestidos de gran pompa y magnificencia, llenan de presentados por iniciativa de fieles y formados en ellos las primeras autoridades, con representaciones de todos los organismos y entidades oficiales y particulares. (Logos.)

Madrid.—Se reciben noticias de todos los puntos de España dando cuenta de haberse celebrado con gran solemnidad y brillantez la festividad del Corpus. Los cortejos procesionales, revestidos de gran pompa y magnificencia, llenan de presentados por iniciativa de fieles y formados en ellos las primeras autoridades, con representaciones de todos los organismos y entidades oficiales y particulares. (Logos.)

Madrid.—Se reciben noticias de todos los puntos de España dando cuenta de haberse celebrado con gran solemnidad y brillantez la festividad del Corpus. Los cortejos procesionales, revestidos de gran pompa y magnificencia, llenan de presentados por iniciativa de fieles y formados en ellos las primeras autoridades, con representaciones de todos los organismos y entidades oficiales y particulares. (Logos.)

Madrid.—Se reciben noticias de todos los puntos de España dando cuenta de haberse celebrado con gran solemnidad y brillantez la festividad del Corpus. Los cortejos procesionales, revestidos de gran pompa y magnificencia, llenan de presentados por iniciativa de fieles y formados en ellos las primeras autoridades, con representaciones de todos los organismos y entidades oficiales y particulares. (Logos.)

Madrid.—Se reciben noticias de todos los puntos de España dando cuenta de haberse celebrado con gran solemnidad y brillantez la festividad del Corpus. Los cortejos procesionales, revestidos de gran pompa y magnificencia, llenan de presentados por iniciativa de fieles y formados en ellos las primeras autoridades, con representaciones de todos los organismos y entidades oficiales y particulares. (Logos.)

NOTAS comentadas

DON LEANDRO y su carácter

Acaban de cumplirse, nada menos, que los cuarenta y nueve años de don Leandro Fernández de Moratín, que se puso en escena, en el llamado Corral del Príncipe, convertido luego en el Teatro del mismo nombre.

en el aprendizaje de joyero, las cualidades para el triunfo que le acompañan, le proteja y dé ahí que en 1787, marche a París, como secretario del célebre Cabarrús; si bien vuelve a España poco después, al caer aquí en desgracia; y ya bajo la protección que no lo faltó nunca, del Príncipe de la Paz, logra estrenar su primera comedia "El vicio y la virtud". Más tarde pone en escena "La comedia nueva", siendo precisamente en esta obra, donde sin reservas muestra su conocida aversión hacia todo lo español, arremetiendo contra ciertos escritores hacen literatura, sin tener en cuenta las reglas francesas.

Hablar de don Leandro Fernández de Moratín, que tantas opiniones y juicios críticos ha suscitado, no es tarea fácil, ya que tanto por su vida tan plenamente ligada a la política de su tiempo, como por su carácter y tarea literaria, es persona de muy complejas vicisitudes; sin embargo, no está demás que, cuando en cuando, siquiera a título de comentario, volvamos a recordarle.

En 1792, al llegar a París comisionado por Godoy, ve pasar ante él, sobre una pica, la cabeza de la princesa Lamballe, Testigo de la revolución francesa, nada en él nos habla de aquellos hechos que al mundo comovieron. Su frialdad inalterable únicamente escribe, de ella, cuanto es dado en quien está carente de humanismo, siendo paradójico que, al pasar a Londres, se dedique con ahínco a estudiar el teatro shakespeariano y en él, particularmente a Hamlet, que traduce perfectamente, si bien, como consta en la edición de sus obras, año 1844, tal traducción está llena de notas y advertencias, que ponen de relieve el enamoramiento que de sí propio tenía.

Luciano Francisco Comella, a quien el citado trató en todo momento con la dureza que le era peculiar, mucho podía haberse dejado de escrito acerca de él; mas se conformó a sufrir resignadamente las intemperancias de don Leandro, sin que de su pluma saliera, por motivo alguno, la justa defensa; acaso por temor, ya que aquel ejerció siempre un verdadero cacicato en la literatura, singularmente en la dramática que ambos cultivaban, con la protección de los grandes personajes de la política; disfrutaba de muchos sueldos oficiales y fué mimado por la fortuna sin regateos; cosas, harto poderosas, para que el pobre Comella, por el solo hecho de escribir obras, que en justicia merecerían más favor que las del autor de "La derrota de los pendones", tuviera que soportar la inhumana tiranía característica de Moratín, del que todos están conformes, en afirmar, que era de temperamento frío, envidioso y hasta cruel; que vivió sin cariño ni afecto de nadie, envidioso de sí mismo, y cuya egolatría le condujo a inconcebibles extremos.

En 1803, 1804 y 1805, respectivamente, estrena "El barón", "La morganata" y "El sí de las niñas"; esta última, con asistencia de la alta sociedad madrileña, que honzó la obra, hasta el extremo de adoptarla, como única, en las representaciones dadas en sus palacios y salones por aficionados aristócratas.

No hay duda, que las viruelas que a los cuatro años de edad desfiguraron el rostro, pudieron influir en su carácter, siendo bullicioso y alegre, hasta convertirle en un ser rencoroso y huraño; pero es sabido, que los sentimientos humanos cuando por naturaleza son buenos, aunque se atenuen por cualquier accidente, nunca dejan de tener algo de su primitiva cualidad y don Leandro jamás demostró esto, sino egoísmos, inflexibilidad y seriedad despiadada.

En 1803, 1804 y 1805, respectivamente, estrena "El barón", "La morganata" y "El sí de las niñas"; esta última, con asistencia de la alta sociedad madrileña, que honzó la obra, hasta el extremo de adoptarla, como única, en las representaciones dadas en sus palacios y salones por aficionados aristócratas.

En 1803, 1804 y 1805, respectivamente, estrena "El barón", "La morganata" y "El sí de las niñas"; esta última, con asistencia de la alta sociedad madrileña, que honzó la obra, hasta el extremo de adoptarla, como única, en las representaciones dadas en sus palacios y salones por aficionados aristócratas.

En 1803, 1804 y 1805, respectivamente, estrena "El barón", "La morganata" y "El sí de las niñas"; esta última, con asistencia de la alta sociedad madrileña, que honzó la obra, hasta el extremo de adoptarla, como única, en las representaciones dadas en sus palacios y salones por aficionados aristócratas.

En 1803, 1804 y 1805, respectivamente, estrena "El barón", "La morganata" y "El sí de las niñas"; esta última, con asistencia de la alta sociedad madrileña, que honzó la obra, hasta el extremo de adoptarla, como única, en las representaciones dadas en sus palacios y salones por aficionados aristócratas.

En 1803, 1804 y 1805, respectivamente, estrena "El barón", "La morganata" y "El sí de las niñas"; esta última, con asistencia de la alta sociedad madrileña, que honzó la obra, hasta el extremo de adoptarla, como única, en las representaciones dadas en sus palacios y salones por aficionados aristócratas.

En 1803, 1804 y 1805, respectivamente, estrena "El barón", "La morganata" y "El sí de las niñas"; esta última, con asistencia de la alta sociedad madrileña, que honzó la obra, hasta el extremo de adoptarla, como única, en las representaciones dadas en sus palacios y salones por aficionados aristócratas.

En 1803, 1804 y 1805, respectivamente, estrena "El barón", "La morganata" y "El sí de las niñas"; esta última, con asistencia de la alta sociedad madrileña, que honzó la obra, hasta el extremo de adoptarla, como única, en las representaciones dadas en sus palacios y salones por aficionados aristócratas.

En 1803, 1804 y 1805, respectivamente, estrena "El barón", "La morganata" y "El sí de las niñas"; esta última, con asistencia de la alta sociedad madrileña, que honzó la obra, hasta el extremo de adoptarla, como única, en las representaciones dadas en sus palacios y salones por aficionados aristócratas.

En 1803, 1804 y 1805, respectivamente, estrena "El barón", "La morganata" y "El sí de las niñas"; esta última, con asistencia de la alta sociedad madrileña, que honzó la obra, hasta el extremo de adoptarla, como única, en las representaciones dadas en sus palacios y salones por aficionados aristócratas.

Concentración de fuerzas iraquesas en la frontera de Siria

Las relaciones entre ambos países se han agravado considerablemente

El coronel Zaim dice que Egipto y Arabia Saudita están a su lado

Damasco.—El coronel Zaim, jefe del Gobierno sirio, ha manifestado a los representantes diplomáticos de Inglaterra y Egipto que cinco mil soldados del Irak habían sido concentrados en la frontera con Siria, bajo el pretexto de que se estaban realizando maniobras militares.

Se cree que Zaim ha informado a los representantes extranjeros que había ordenado el fortalecimiento de la frontera con el envío de tropas sirias, que ha llamado al embajador sirio en Bagdad y que se propone romper las relaciones con el Irak. (Efe.)

SIRIA QUIERE AMISTAD CON TODAS LAS NACIONES

Damasco.—El jefe de la nación siria ha declarado a un representante de la Agencia Reuter que la situación actual entre este país y el Irak es, sin duda, tirante y pudiera llevar a hostilidades en el mundo árabe y eventualmente a un conflicto de envergadura, del que las grandes potencias no podían desinteresarse.

No sé por orden de quién —dijo—habrá dispuesto Nuri es Said, la concentración de fuerzas iraquesas en la frontera siria. Pudiera ser por orden de sus dueños, entre los que figuran los judíos, añadiendo que el Ejército sirio, completamente dispuesto para defender la independencia nacional, ha tomado las medidas necesarias para contrarrestar aquella concentración.

Manifestó que Siria había recibido seguridades de Egipto y Arabia Saudita de que sería apoyada moral y materialmente en caso de conflicto. Dijo también que Siria quiere amistad con todas las naciones, en particular Inglaterra, Estados Unidos y Francia; pero que, hasta ahora, la única que ha correspondido a este deseo de amistad ha sido Francia, que ha facilitado armas que eran muy necesarias.

LA LEGISLACION SOCIAL ESPAÑOLA, RECOMENDADA POR LA V CONFERENCIA INTERNACIONAL DE ABOGADOS

Se celebra en Los Angeles y asisten a ella más de doce países

Nueva York.—El estudio de la Legislación social española, particularmente la que se refiere a la protección de la familia y muy singularmente la relativa a los premios de la nupcialidad, ha sido recomendada por la V Conferencia de la Federación Internacional de Abogados celebrada en Los Angeles. A esta Conferencia han asistido delegados de Canadá, Chile, Costa Rica, Cuba, Santo Domingo, Italia, Lituania, Méjico, Holanda, Noruega, Filipinas y Venezuela.

La delegada española doña María Teresa Segura Pérez del Arco, intervino intensamente en los debates y presentó una detallada ponencia sobre los avances de la legislación española en los aspectos, especialmente relacionados con la protección de la familia.

Los ferroviarios ingleses no irán a la huelga el próximo domingo

Ahora son los obreros eléctricos los que no quieren trabajar

EN ITALIA LOS SINDICATOS HAN ORDENADO A LOS OBREROS QUE PREPAREN NUEVAS HUELGAS

Londres.—Los dirigentes del Sindicato Ferroviario han prometido dejar sin efecto la anunciada huelga dominical para el próximo domingo que, como los anteriores, hubiese paralizado todo el tráfico ferroviario inglés.

Immediatamente los directores de los servicios ferroviarios nacionalizados se han mostrado dispuestos a reanudar el próximo lunes las negociaciones con los Sindicatos para tratar de resolver sus peticiones. (Efe.)

AMENAZA DE LA INDUSTRIA ELECTRICA Londres.—Ocho mil obreros de la industria eléctrica amenazan con ir a la huelga dentro de tres semanas, en señal de protesta por un acuerdo de la Junta de Electricidad, nacionalizada de incorporación de diversas bonificaciones de los obreros a sus salarios. Dicen los trabajadores que tal medida les significa una pérdida de diez chelines semanales.

Los dirigentes sindicales declaran que el aviso de huelga que debe hacerse con veintidós días de anticipación, será enviado seguramente hoy. De llevarse a cabo la huelga, Londres volvería al oscurcimiento de tiempo de guerra extendido.

TAMBIEN EN ITALIA EXISTE AMBIENTE HUELGUISTICO

Roma.—Los dirigentes sindicales comunistas han amenazado con terminar con la paz laboral que dura un mes en Italia y han ordenado a los obreros que se dispersen a nuevas huelgas. El Sindicato de Obreros Textiles ha anunciado que sus 400.000 afiliados están preparados para abandonar el trabajo si los industriales mantienen su decisión de romper las discusiones para la firma de nuevo contrato de trabajo.

Más de un millón de obreros industriales estaban en huelga o trabajan lentamente hace un mes cuando la Federación Nacional del Trabajo, dominada por los comunistas, y los dirigentes industriales, convocaron una huelga pendiente de las negociaciones para redactar amplios contratos industriales.

Es la primera vez que se han propuesto contratos de esta clase y la primera vez desde que terminó la guerra, que la industria italiana se vio libre de disputas. (Efe.)

Uno de los tres jueves del año que rebrillan más que el sol, aunque ayer se ocultara de vez en cuando por un celaje de nubes. Pero brilló la solemnia eucarística, que tuvo la conmemoración adecuada del augusta misterio. Jornada festiva, alto en el trabajo, procesión y el perfume de tomillos y pétalos de rosas, que adornaron algunas calles del trayecto, o arrojadas al paso de la carroza con la Hostia Santa.

El día tuvo también otra atracción. La Exposición "almatencia" alcanzó un gran éxito. La "cosa" no era para menos, ante el "imposibilitado" espectáculo de contemplar tal cantidad de productos de chincinería, que eran como un sueño y una tentación. Y, aunque sólo fuera como un consuelo, mereció la pena el constante desfile de público, por el Mercado de Abastos, que "daba gloria verlo" tan repleta de artículos sustanciosos; para, ¡ay!, tan poco al alcance de las modestas "fortunas".

Claro está que, gracias al rumbo que le han echado los industriales expositores, no fallaron "clientes", que tuvieron ocasión de gustar los ricos embutidos en queso de los puestos, e incluso rosicados de un buen vino. ¡Para que luego les apliquen adjetivos! Así, pues, no faltó nada en la Exposición, que, como en todo Certamen de muestras, se suele observar a los visitantes. Y ante tal afluencia, hubo quien creyó que la "muñeta" podría consistir en una gallina, una paloma o una docena de huevos. Porque de éstos había tal abundancia, que nos parecían imposibles sus elevadísimos precios, cuando se trata de adquirirlos.

El día tuvo también otra atracción. La Exposición "almatencia" alcanzó un gran éxito. La "cosa" no era para menos, ante el "imposibilitado" espectáculo de contemplar tal cantidad de productos de chincinería, que eran como un sueño y una tentación. Y, aunque sólo fuera como un consuelo, mereció la pena el constante desfile de público, por el Mercado de Abastos, que "daba gloria verlo" tan repleta de artículos sustanciosos; para, ¡ay!, tan poco al alcance de las modestas "fortunas".

El día tuvo también otra atracción. La Exposición "almatencia" alcanzó un gran éxito. La "cosa" no era para menos, ante el "imposibilitado" espectáculo de contemplar tal cantidad de productos de chincinería, que eran como un sueño y una tentación. Y, aunque sólo fuera como un consuelo, mereció la pena el constante desfile de público, por el Mercado de Abastos, que "daba gloria verlo" tan repleta de artículos sustanciosos; para, ¡ay!, tan poco al alcance de las modestas "fortunas".

El día tuvo también otra atracción. La Exposición "almatencia" alcanzó un gran éxito. La "cosa" no era para menos, ante el "imposibilitado" espectáculo de contemplar tal cantidad de productos de chincinería, que eran como un sueño y una tentación. Y, aunque sólo fuera como un consuelo, mereció la pena el constante desfile de público, por el Mercado de Abastos, que "daba gloria verlo" tan repleta de artículos sustanciosos; para, ¡ay!, tan poco al alcance de las modestas "fortunas".

El día tuvo también otra atracción. La Exposición "almatencia" alcanzó un gran éxito. La "cosa" no era para menos, ante el "imposibilitado" espectáculo de contemplar tal cantidad de productos de chincinería, que eran como un sueño y una tentación. Y, aunque sólo fuera como un consuelo, mereció la pena el constante desfile de público, por el Mercado de Abastos, que "daba gloria verlo" tan repleta de artículos sustanciosos; para, ¡ay!, tan poco al alcance de las modestas "fortunas".

GEACHE

Notas de Sociedad

VIAJES
Han salido: Para Madrid, don Heriberto Martínez.
Contra pollas y chinchas. LORITO CAM SPRAY (líquido).
—Han llegado: De San Sebastián, el joven estudiante don José Azcardain Gómez.
Pinturas, brochas, barnices. DROGUERIAS REGIO

FALLECIMIENTOS
El pasado día 13 falleció en Camillas (Madrid), víctima de un accidente de automóvil, el notario de Nijar (Almería) y querido salmantino, don Cristino Giménez Escribano.

Honda impresión ha causado su muerte entre las infinitas amistades que el finado y todos los suyos tienen en nuestra capital, donde tanto se les aprecia. A su simpático y caballerosidad unía el prestigio merecido de su labor en su carrera y la natural bondad que hiciera su amistad tan preciosa, cualidades por las que cuando se trataron en Salamanca y cuando de ella le conocieron, fueron sus amigos más entrañables y sentirán en esta hora el más profundo dolor ante tan irreparable desgracia.

Recibían la expresión más cariñosa de nuestra condolencia, su esposa, doña María Rosa Badía y Maspons; sus padres, don Fructosino Giménez Silva y doña Magdalena Escribano Rojas; hermanos: doña María Josefa, don Antonio, don Amalia, doña M. Isabel, don Alfredo y doña Magdalena Giménez Escribano; hermanos políticos: doña María del Rosario Fernández García, don Eduardo Martínez Montes, don Isidro Bermejo y doña María del Muro, y demás apreciada familia.

—Ayer falleció en Salamanca, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, la señorita Felipa Rodríguez Criado, a quien por su sencillez y afabilidad, sus cristianos sentimientos y su natural bondad, apreciaban muy sinceramente cuantas personas la trataron y conocieron, quienes guardarán imperecedero recuerdo de tales virtudes como aterroraba la finada.

En tan dolorosos momentos no ha de faltar ante los suyos la expresión más sentida de nuestra condolencia, que enviamos muy sincera a su madre, doña Antonia Criado Rodríguez; hermanos: doña Amalia, doña Isabel, doña Amalia, don Ramón (empleado de Casa Capdevila), don Carlos y don Antonio (del comercio); hermanos políticos: don Urbano Puzón, don Marcial Montero, don Bienvenido Alonso (de la RENFE) y doña Isabel Iglesias; tíos, sobrinos, primos y demás familia.

—RAFAEL RODRIGUEZ SEISDEDOS.—Hondamente impresionados, recibimos ayer la triste noticia de la muerte del que fue buen amigo y gran caballero, don Rafael Rodríguez Seisdedos, hermano de nuestro querido colaborador don Miguel. La personalidad del finado era muy conocida en Salamanca, donde supo ganarse la estimación y el cariño en todos los sectores de la ciudad, por su porte sencillo y cordial, como por sus admirables cualidades y méritos.

El finado desempeñó durante cerca de treinta años el cargo de oficial del Registro de la Propiedad de Salamanca, donde mantuvo un prestigio de funcionario competensísimo. Pero combatiendo con estas tareas y respondiendo a una exquisita sensibilidad artística y gran vocación, Rafael el Rodríguez Seisdedos, profesor de música con las mejores posibilidades y un gran entusiasmo, fue una de las más destacadas figuras del arte musical y a quien se brindaron muchas ocasiones de éxitos, que él no quiso aceptar, ya que tenía que ausentarse de Salamanca, a la que tanto quería.

No hubo acontecimiento artístico o cultural, ni agrupación musical en la que Rafael no formara parte como elemento imprescindible, poniendo a contribución sus méritos, conquistando un bien ganado prestigio. Pero su espíritu, dolido por desgracias familiares, hicieron que durante algunos años escogiera un retiro cerca de nuestra ciudad, hasta que, recientemente, regresó, confiándose nuevamente con su colaboración artística. Hace poco más de un mes, una enfermedad hizo necesaria una intervención quirúrgica, en Madrid de la que ya casi se encontraba restablecido, pero desgraciadamente recayó, llegando a este fatal desenlace.

La muerte de Rafael Rodríguez Seisdedos al ser conocida en nuestra ciudad y especialmente en los medios artísticos y culturales, ha causado penosa impresión porque, ante todo, fue un hombre bueno, sencillo y bondadoso, abierto su corazón a las causas más justas y nobles. Desempeñó en paz el gran cargo de profesor de música y estas modestas líneas testimonio de homenaje a su memoria, a la vez que expresión de profundo pesar, que hacemos presente a sus hermanos: doña Agustina, don Miguel y doña Carmen; sobrinos: Ramiro, Ramón y Miguel López Rodríguez Rasines y Alfredo Tomás Laso Rodríguez; sobrinas políticas; hermano político, don Santiago Laso de la Iglesia; primos y demás estimada familia.

ANIVERSARIO
Se cumplió mañana el primer aniversario de la muerte del joven Antonio Mateos Bermejo, ocurrida a los trece años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

Al recordar tan triste fecha evocamos también aquellas cualidades de simpatía y bondad que caracterizaban al finado y que le hicieron merecedor del cariño de cuantas personas le conocían y a los suyos tanto están en nuestra ciudad. Renovamos, junto a las tantas amistades como en esta hora le harán presente, el testimonio de nuestra reiterada condolencia ante sus padres, don Anastasio Mateos del Caño y doña Teresa Bermejo Matías; abuela materna, hermanos, tíos, primos y demás familia y muy particularmente a su hermano Aristóteles Mateos "Corín", nuestro querido compañero de trabajo.

Sucesos locales
Herido por mano airada
A las doce y cuarto de la tarde fue ayer a la Casa de Socorro por el doctor de guardia, señor Buxaderas, y practicante señor Sánchez Crespo el herido por mano airada José Salazar Bermúdez, de trece años de edad, que tiene su domicilio en la calle de Palacio Valdés número 11.

También fué asistido ayer en la Casa de Socorro el herido casual Juan José Prieto, de seis años de edad, que habita en la calle Honduras, número 9, el cual presentaba una herida contusa en la región occipital derecha, de carácter leve.

Fué atendido igualmente por el doctor Buxaderas y practicante señor Sánchez Crespo.

Lea usted EL ADELANTO

Vida Religiosa

IGLESIA DE PADRES CARMELITAS
El sábado, día 18 de junio, se celebrará la solemne fiesta sacramental en la iglesia de Padres Carmelitas Descalzos.

Orden de los cultos: Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general para todas las Asociaciones. A las nueve, misa solemne, quedando el Santísimo expuesto todo el día. Se cantará por los fieles la misa de "Angelus".

Por la tarde, a las ocho, función eucarística, rezo del santo rosario, sermón y acto continuo procesión sacramental por las calles de Zamora, Glorieta, Alvaro Gil, Paseo de Carmelitas y Zamora.

Predicará el reverendo Padre Eliseo del Espíritu Santo. Los cultos son a intención de doña Juana Sánchez de Sánchez. Notas: El orden de la vela se fijará en la puerta de la iglesia.

Se suplica a las personas que quieran obsequiar al Señor con velas para el alumbrado y flores naturales, las entreguen antes en la sacristía el viernes, 17. Los niños de primera comunión que deseen asistir vestidos de blanco, deben presentarse antes de la función de la tarde.

El orden de la procesión será: Asociaciones Carmelitas con estandarte, Adoración nocturna con bandera, V. O. T. e Institución Teresiana.

EN LAS ESCLAVAS
Hoy, viernes, 17, comenzará con toda solemnidad en la capilla de Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús (Primo de Rivera, 2), la novena del Santísimo Corazón de Jesús.

A las seis de la tarde: Santo Rosario, procesión de la novena y sermón a cargo del reverendo Padre Augusto Andrés, del Corazón de María, terminando todo con la Bendición Eucarística.

Administración de Rentas Públicas de la provincia de Salamanca
IMPUESTO DE RESTRICCIÓN SOBRE EL CONSUMO DE GASOLINA

Se recuerda a los propietarios de automóviles y motocicletas matriculados en las clases A y D (particular), la obligación de presentar, para su revisión, las cédulas de restricción de gasolina, según determinan las disposiciones vigentes para este impuesto dentro del plazo de quince días comprendidos entre el 15 y 30 del mes actual, verificando la comprobación en esta oficina de once a dos de la mañana. Los residentes en los pueblos de la provincia pueden también pasar dicha revisión en esta Oficina o en la recaudación de Contribuciones de la zona a que pertenecian.

Los propietarios de vehículos que se hallen dados de alta en otras provincias pero que transitoriamente se encuentren en ésta, podrán presentar sus cédulas en esta oficina para su comprobación.

Lo que se hace público para conocimiento de los particulares interesados. Salamanca, 15 de junio de 1949. El administrador de Rentas Públicas, Francisco Juan Mayoral Torres.

HERMANDAD SINDICAL DE LABRADORES Y GANADEROS DE ALDEASECA DE ALBA SEGUNDA SUBASTA
El día 18 de los actuales, a las trece horas, se celebrará la segunda subasta para 1.800 cabezas lanaras para Matarrala, y con la rebaja correspondiente. Caso de quedar desierta la segunda subasta se celebrará la tercera una hora más tarde.

Aldeaseca de Alba 13 de junio de 1949.—El presidente, Antonio Delgado.

Agustín G. Talavera
Medicina general, Rayos X y Diatermia
Renueva su consulta en MACO, TERA, suspendida hace unos años por ausencia.

LICEO - A las 7,45 y 10,45 - La Compañía del inigualable RAFAEL RIVELLES Presenta hoy la preciosa obra CUATRO AÑOS EN SILENCIO Irreprochable presentación. Una creación más de RIVELLES

C 7,45 y 10,45 - Último día de COLISEUM - LA DAMA SE RINDE - y - La mujer de las dos caras (No toleradas para menores) MAÑANA: CHINA

VENTAS ARTICULOS USADOS
"Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa."

SE VENDE camión Buick seis ruedas, perfecto estado. Informará, talleres y garaje Nuño, Avenida Italia, 17. 3a-3

MOTORES de explosión, alternadores, grupos electrogenos, compramos. Comemor, Apartado 303, Bilbao. 5-2

VENDO aparato radio en inmejorables condiciones de uso y precio. Solo por las tardes. Rodríguez Fabrés, 10 (junto Puerta Zamora). 3a-2

¿QUIERE VENDER bien muebles, objetos, ropas etc? Diríjase a Cuesta de la Raquia, 10, bajo. Teléfono 222. Señor Martín Nieto. 5-2

ESPECTACULOS CARTELERA PARA HOY
LICEO.—A las 7,45 y a las 10,45, "CUATRO AÑOS EN SILENCIO" (no tolerada), por la compañía de comedias de Rafael Rivelles.

COLISEUM.—A las 7,45 y a las 10,45, "LA DAMA SE RINDE", por Rosalind Russell, y "LA MUJER DE LAS DOS CARAS", por Greta Garbo (no toleradas).

GRAN VIA.—A las 5, "LA TRAGEDIA DE LA BOUNTY" (tolerada), por Clark Gable y Charles Laughton; a las 10,45, "OLE, TORERO!" (tolerada), por Sandrini, y "LA TRAGEDIA DE LA BOUNTY" (tolerada), por Clark Gable.

CINEMA SALAMANCA.—A las 7,45 y a las 10,45, estreno de "ALMA EN LA SOMBRA" (no tolerada), por Ingrid Bergman.

BRETÓN.—A las 7, "NOCHE EN EL PARAISO" (no tolerada), por Merle Oberon y Turhan Bey, y estreno de "LA LEY DEL MAS FUERTE" (tolerada), por Ken Maynard.

MODERNO.— Sesión única desde las 4,30: "EUGENIA DE MONTIJO" (tolerada), por Amparito Rivelles, y "ALEGRES VACACIONES" (tolerada), por Garbancito de la Mancha.

TARAMONA.—A las 5, "UNA CIUDAD DE CONQUISTA", por James Cagney, y "CUANDO LOS ANGELES DUERMEN", por Amadeo Nazzari (no toleradas).

ACCION CATOLICA PROXIMO CICLO DE CONFERENCIAS
Organizado por el Secretariado de Familia y Moralidad, se celebrará, a partir de mañana, a las nueve de la tarde, un ciclo de conferencias en el patio del claustro de la Catedral Vieja, con arreglo al siguiente temario:

Junio 18.—"El amor, fundamento del matrimonio", don J. Dios, don Vicente Agero Tixidor, director del Secretariado de Familia y Moralidad y secretario del Centro de A. C. N. de P. de Salamanca.

19.—"La abnegación en orden al matrimonio", don Julián Pascual Dodero, presidente de la Confederación Nacional de Congregaciones Marianas.

20.—"El contrato y el sacramento del matrimonio", don Antonio Blasco de Cacho, presidente de la Cámara de Comercio de Zaragoza y propagandista del Consejo de Hombres de A. C. de aquella capital.

21.—"El matrimonio y los deberes públicos del esposo", don Juan Antonio Cramades, presidente del Consejo Diocesano de Hombres de A. C. N. de P. de Zaragoza.

22.—"Los hijos regalo del cielo", muy ilustre señor don Pedro Altabella, consiliario general de la A. C. en Salamanca.

Al final de cada conferencia se celebrará un acto eucarístico.

M. MARTINEZ
Respiratorio — Tuberculosis
Rayos X (portátil). Onda corta, P. Gabriel y Galán, 1, Tel. 2029. C. S. n.º 36

Cinema Salamanca
7,45 y 10,45. Otro gran estreno garantizado MI TRO
El amor, los celos y el odio que culminan en un drama apasionante. La mejor película de INGRID BERGMAN en la actual temporada

MODERNO Desde 4,30
Último día del extraordinario programa EUGENIA DE MONTIJO y la preciosa película de dibujos en color ALEGRES VACACIONES

GRAN TEATRO BRETÓN
A las 7 - BUTACA 5 PTAS. PROGRAMA DOBLE
Noche en el Paraíso
Tecnicolor (No tolerada) Merle Oberon Turhan Bey, fantástica comedia fantástica y ESTRENO del estupendo y emocionante film del Oeste, en español

CINEMA TARAMONA
A las 8 - BUTACA 4 PTAS. PROGRAMA DOBLE
UNA CIUDAD DE CONQUISTA
Por James Cagney y ANGELOS DUERMEN
Amadeo Nazzari - Clara Calamai - Gina Monto

MOLINOS - FABRICAS DE HARINAS
Grandes existencias de accesorios para esta industria. Molinos para molinos "Franceses" "Artificiales" segundas coronas industriales SUMINISTROS INDUSTRIALES "MAT". Avenida del General Franco, 8 - VALLADOLID.

EXTRAVIDO bucy utero, negro, hidratado ambrg ortas, número 7 en solana, círculo en boca izquierda. Aviso a Ernesto Castaño Rodríguez, teléfono 4. 5-2

EXTRAVIDO bucy utero, negro, hidratado ambrg ortas, número 7 en solana, círculo en boca izquierda. Aviso a Ernesto Castaño Rodríguez, teléfono 4. 5-2

Ayer, en las Exposiciones de ganados, aves, conejos, chacinería, huevos y quesos

Millares de personas visitaron el Mercado Central de Abastos Los productos de chacinería, los más admirados



Un aspecto de los puestos de chacinería y frutería, preparados para la exposición de ayer en el Mercado Central (Foto Guzmán Gombau)

No esperábamos el éxito que, en concurrencia de productos alimenticios, aves, conejos, quesos y ganados, y de visitas, tuvieron las exposiciones que ayer se celebraron. Numeroso público rodeó los stands de exposición en el Mercado de ganados contemplando los diversos animales expuestos, llamando la atención hermosos ejemplares de buycs de raza salmantina, de trabajo; de dos dotes de ovejas y corderos de raza castañera; de caballos potros, yeguas y vacas lecheras presentadas.

El Jurado, presidido por el concejal don Angel Nuncio, abrió la exhibición a las 11,30, examinando detenidamente todos los animales expuestos y de los caballos y jinetes.

En el Mercado Central de Abastos, se inició, desde las primeras horas, la visita por numerosísimo público y desde las doce hasta las dos y media de la tarde, se abarrotó totalmente de visitantes, con admiración y entusiasmo, contemplaban los diversos productos expuestos.

Llamaban la mayor atención de los visitantes, la gran variedad de productos de chacinería se

patomas mensajeras, buichonas de gallinas de raza Prat, Leghorn, pollos y gallos y pájaros de diversos colores y razas. ¡Qué gran ejemplo de fomento avícola con la presentación de un hermoso lote de pollitas de

mente fué calificando los variados productos y animales expuestos. Llamó nuestra atención la colaboración entusiasta de industriales que no estando involucrados en el concurso, exhibieron productos como si fueran concurrentes a premios, pescaderías y fruterías, atención que agradeceremos.

El presidente de la Cámara de Comercio señor Vizueta visitó detenidamente la Exposición. Del entusiasmo que hemos podido observar nos hace predecir sobre la conveniencia de que se estudien las posibilidades de celebrar una Exposición o feria de muestras de todos los productos que en la provincia se producen. Mañana será dada a conocer la relación de los ganados premiados.

E. FERREIRA

Sucesos provinciales
Herido por asta de toro
Ayer ingresó en el Hospital provincial el rovellero local "El Aldeano", con una herida de cinco centímetros en el muslo derecho producida por asta de toro, de productos reservados.

Fué curado por el médico de guardia, doctor Heredia, y dado de alta el enfermo de guardia. El herido quedó hospitalizado en la Clínica del doctor Cuadros.

El hecho ocurrió en la tarde de ayer, en el pueblo de Narnos, donde "El Aldeano" intervino en un festejo taurino.

Correo certificado para España, en Inglaterra
Londre.—La Administración de Correos británica anuncia que a partir de hoy se admitirán en todas las Centrales de Correos de Inglaterra cartas certificadas para España. El límite del valor asegurado es de 400 libras esterlinas.

EL ADELANTO
Es el diario más antiguo de la capital y provincia

Comerciantes, Industriales
¿Tiene créditos morosos?
Acóndese a MUTUA COMERCIAL ESPAÑOLA, que se los cobrará seguídamente. G.M.O. FRANCO 22, 3.º SALAMANCA

GRAN TEATRO BRETÓN
A las 7 - BUTACA 5 PTAS. PROGRAMA DOBLE
Noche en el Paraíso

CINEMA TARAMONA
A las 8 - BUTACA 4 PTAS. PROGRAMA DOBLE
UNA CIUDAD DE CONQUISTA



DEPORTES



AYER, EN LA ALAMEDILLA

La Copa "San Juan", de baloncesto, fué ganada por la U. D. S., que venció al Helmántico por 26-25

EL S. E. U., EN UN GRAN ENCUENTRO VENGE, 48-40, A E. Y. D.

Se otorgó a Javier Palomeque (U. D. S.), la medalla "A la deportividad"

De cómo se gana un partido perdido

Magnífica hazaña la del SEU ayer mañana, en el primer partido de la última jornada de la Copa San Juan!

El flojo encuentro realizado el miércoles quedó ayer borrado al ser un difícil enemigo como lo ha sido para todos los equipos esta temporada, el de E. y D.

El "cinco" amarillo puso de manifiesto sus cualidades de conjunto e individuales, puesto a éste en sus dos primeros encuentros de este breve campeonato que le han servido más que nada de entrenamiento, tras su larga ausencia del baloncesto salmantino.

Ayer nos gustó el SEU y el juego desarrollado y fué meritorio su hazaña de levantar a pulso un partido que otro equipo hubiera dado por perdido.

Eran muchas las cosas de diferencia que le separaba de E. y D., cuando el SEU comenzó a entrar en juego y la facilidad remanera de Pacheco (A.) que ayer volvió a lucir; el fino juego de Bastida que ha demostrado en estos partidos su valía, y la seguridad de la zaga en el marcaje de Guevara, el más peligroso elemento de E. y D. fueron, poco a poco, nivelando la partida para conseguir los estudiantes su honorable 22-27 al acabar el primer tiempo. Vino luego el empate a 29 y a 31, que, precisamente rompió Bastida de un gran tiro para adelantarse juego con cuatro cosas en el marcador que se defendieron con método y orden, durante los minutos finales.

Arbitró Perretta, con mucha energía, y los equipos fueron: E. y D.—Natalio (10), Guevara (15), Ursi (11), Mateos (4), Barrado y Agustín.

SEU.—Pacheco (A) (23), Pacheco (F) (2), José (2), Rayo (3), Bastida (12), Romero (4).

Un tiro libre da un campeonato

La expectación reinante en la Fran coarrendada que asistió ayer a estos partidos, subió de punto cuando saltaron al campo la U. D. S., en cabeza de la clasificación, y el Helmántico, dispuesto a dar la batalla por su probable venja en el "goal average" general por sus fuertes balances. Y en obtener uno de esos resultados la táctica a emplear por los granates.

Y E. y D. comenzó a "lanzar" a Chuchi como el mísero, y Amador bregaba incansable y Díaz (que se va haciendo un buen jugador) no abandonaba la línea.

Para la Unión no se descuidaba y consiguió, primero, el empate a cinco; luego a siete y terminó el primer tiempo con sólo 10-14 en contra.

Reanudado el juego, el partido fue ganando en emoción. Ángel se dedicó a crear juego para Palomeque, Nava y Castillejos, que tuvo una brillante recepción, tras de haberse retirado del campo, pero que su gran pendor deportivo le llevó a borrar esta desgracia, con una serie de jugadas y encestos magistrales.

Además llegó al empate a 20, cuando consiguió Palomeque, y faltando un minuto a 25, que un tiro libre por una clarísima per-

PEDESTRIsmo

La VI Vuelta a Salamanca

Una prueba de gran solera

Gracias a la Obra Sindical de Educación y Descanso, el ampo calendario deportivo local cuenta con una gran manifestación del pedestrismo, un deporte que nos gustaría ver repetido más a menudo.

Pero por lo menos el desvelo de E. y Descanso salva casi todos los años esta clásica Vuelta a Salamanca que tiene anunciada para el domingo, continuando así el historial de esta carrera.

Quizá tenga la Vuelta su antecedente en aquella célebrima que organizó EL ADELANTO en su gran ciclo deportivo de 1928.

Allí se reveló aquel terco invencible, "Turdy", Laureano, que es de vosotros, amigos? y Casarón, todavía en el deporte activo como árbitro de fútbol, donde también hay que correr.

E. y Descanso recogió desde su fundación esta Vuelta a Salamanca, en la que se consagraron las mejores figuras, aunque con vida efímera, en este deporte.

Así, Adán Vicente, que ganó la I Vuelta; José Luis González, del Fluvial, que ganó la II; el polifacético Almaraz la III, para luego lanzarse al ciclismo, para acaparar el Gran Premio Félix, de la pasada temporada, no sin revelar su proeza ganando también la IV Vuelta.

Manuel Sánchez del Pozo, aquel fino estilista del equipo de E. y Descanso, cierra esta lista adjudicándose, en una carrera que todavía se recuerda por su brillantez, la V Vuelta.

Dos años de pausa, el 7 de abril de 1946 se celebró la edición anterior de esta gran carrera del domingo, no nos permite variar quién continuará la historia de la Vuelta a Salamanca.

El ganador tiene que ser, sin duda alguna, una revelación. Esperemos, pues, el desarrollo de la VI Vuelta para comentar las nuevas posibilidades que se abren al pedestrismo salmantino.

Entre grandes aplausos, don Raúl Macián, presidente de la F. S. B., entregó a Ángel el hermoso trofeo donado por el excelentísimo Ayuntamiento y a Javier Palomeque la medalla "A la deportividad", regalo del señor Perretta, por su excelente conducta en el terreno de juego, no sólo en este torneo, sino en toda la temporada.

Clasificación final

	J.	G.	P.	C.	P.	
U. D. S.	3	3	0	88	76	6
Helmántico	3	1	2	97	73	4
E. y Descanso	3	1	2	96	109	4
SEU	3	1	2	90	113	4

El homenaje al Presidente de la Federación

Esta noche se efectuará el homenaje a don Raúl Macián, presidente de la F. S. B.

"Choni" ha confeccionado un álbum con los escudos de la Federación, Colegio de Arbitros y clubs de baloncesto, en cuyas hojas han firmado directivos, jugadores y aficionados y que le será entregado al señor Macián al final de una cena con la que será obsequiado.

VITIGUDINO VENCIO (4-3) AL MATACAN

Ayer, según estaba anunciado, el equipo de fútbol "Matacán" se desplazó a Vitigudino para jugar un partido amistoso con el titular de aquella villa, que estuvo reforzado por Foces, Hueso, Rosell, Pobla y Emilio.

Los refuerzos dieron su fruto, pues el Vitigudino venció por 4-3, en un partido que resultó muy animado.

DR. MARIN

Cirugía general

José Antonio, 25. Teléfono 3193

Ante el Francia-España

La selección española será la misma que venció en Dublín, con Panizo de interior

Saint Germain.—Esta mañana se ha entrado nuevamente la selección española. Se formaron dos equipos incompletos, naturalmente, en uno de los cuales Panizo actuó de interior. El seleccionador nacional se mostró satisfecho de la forma física y del espíritu de los jugadores, estimando que todos los jugadores habían adquirido de acuerdo con las instrucciones recibidas en cuanto a rapidez en los pases y en el tiro a gol, juego por bajo y cambio de pases.

En cuanto al equipo que se alineará frente a Francia, Guillermo Elizaguirre manifestó que será el mismo que lució en Dublín, con la posible inclusión de Panizo, lo que depende de otro entrenamiento, que, seguramente, se celebrará mañana en el Estadio de Colombres.

En cuanto al equipo francés, cree que forma un cuadro competente, con una defensa eficaz.

Los factores principales que se conceden a nuestro favor son la mayor velocidad, mejores posibilidades en el tiro y la moral de victoria ganada en Dublín, así como más calidad individual en el jugador español.

De parte de ellos estiman los periódicos parisinos que cuentan el conocimiento del terreno de juego, la mayor penetración del "once galo" y su mayor experiencia en las tácticas modernas, que dominan casi a la perfección, por llevar bastantes años practicándolas.

Un diario publica una caricatura en la que aparece Zorra vestido de torero, perfilándose para atizar un estocazo hasta la bota, en otra, un jugador que representa al equipo español, barreña con fuerza para frenar la impetuosa de la avalancha enemiga, (Logos).

MOTORISMO

Moto-Club Salamanca

Prueba motorista del "Kilómetro lanzado"

El domingo día 19 del actual, a las seis de la tarde, en la carretera de Madrid y en el sitio denominado "La Serna" se celebrará esta prueba motorista de carácter deportivo, que figura incluida en el programa de festejos del excelentísimo Ayuntamiento con motivo de las fiestas de nuestro Santo Patrono de la ciudad.

Se espera del público salmantino que asista a esta prueba motorista, que demuestra su deportividad como en otras ocasiones no invadiendo la carretera, lo que aparte de evitar el peligro que ello supone, restaría brillantez a esta carrera, que se celebrará, como decimos, en un lugar de tan fácil acceso y visibilidad desde cualquier sitio.

Esta carrera está reservada para las categorías de motocicletas de 100, 125, 250, 350 y 500 c. c., en las que se adjudicarán trofeos a los vencedores de las respectivas categorías; en sus recorridos de ida y vuelta del kilómetro señalado para la carrera.

Se ruega a todos los afiliados que tengan motocicletas, que se presenten en el domicilio social del Club el próximo viernes, día 17, a las nueve de la noche, a fin de darles cuenta de un asunto muy importante, en relación con las pruebas.

NATACION

El historial de la Travesía del Tormes

El día 3 de junio de 1943 se celebró por vez primera, la Travesía del Tormes. Fue organizada por Educación y Descanso, con la colaboración de EL ADELANTO. Millares de espectadores llenaron la carretera de Madrid y los alrededores del Puente Nuevo, no quedando defraudados al por la excelente organización y por el éxito deportivo de la prueba, con la que la natación tomaba carta de naturaleza entre los deportes salmantinos.

El 18 de junio de 1944, tuvo lugar la II Travesía, ya a cargo del Club Fluvial. Dedicamos un recuerdo al reglamento de Ingenieros, que se cuidó de la parte espectacular, construyendo una soberbia tribuna entre el Puente Nuevo y la Acaña, adornada con banderas y colgaduras, y que honraron, con su asistencia, autoridades y representaciones salmantinas.

En 1945, fué el día 12 de junio, y con motivo de la festividad de San Juan de Sahagún, e integrada en el programa oficial de festejos, cuando tuvo lugar la III Travesía, ya convertida en prueba afuera de las actividades del Fluvial, que cada año procura mejorarla y rodearla de toda clase de atractivos.

En 1946 tuvo lugar el día 21 de julio, repitiéndose el éxito de todos los años.

En 1947 tuvo lugar la V Travesía el día 13 de julio teniendo este año la modalidad especial de ser con carácter hispanoportugués, ya que coincidió con la visita a Salamanca, invitado por el Club Fluvial, del Club Lusitano Gouzevel, en cuyo honor se celebraron distintos festejos.

El domingo 11 de julio de 1948 se celebró la VI Travesía, con el mismo espectacular éxito de todos los años.

BOXEO

Como les prometimos ayer, damos hoy más detalles sobre la gran velada de boxeo que se celebrará mañana en nuestra ciudad. El excelentísimo Ayuntamiento, que es quien patrocinará esta velada, ha donado un trofeo, consistente en una artística copa para el pugil que demuestre más cualidades por su obediencia, y para que ésta sea entregada lo más rápidamente posible, se ha optado por que sea el público el que la adjudique, votando, dentro del combate más interesante, al boxeador que reúna el mayor número de cualidades, tales como valentía, técnica, amor propio, etc., etc., en fin, virtudes que son imprescindibles en tan duro deporte; por lo tanto, los espectadores tendrán que depositar sus entradas en las urnas, una vez terminado el espectáculo, con el nombre del boxeador que a su juicio deba optar al premio. Entre la afición hay una verdadera incógnita sobre quién será el agraciado. ¿Será Ángel Martín? ¿Acaso Mariano Medina? ¿Es que podemos olvidar la emoción que imprime a sus peleas José Zorita y el resultado de los tests restantes? En fin, el sábado nos lo dirán estos diez colosos del ring.

El sorteo de regalos de la Hermandad del Cristo de la Buena Muerte

Con asistencia del notario don José Martín López y directivos de la Hermandad, se celebró anoche el sorteo de regalos que esta entidad hace a sus favorecidos, resultando agraciados los siguientes números, que por su orden corresponden a los premios que figuran al dorso de las papeletas vendidas.

1.º 43.675; 2.º 54.254; 3.º 34.745; 4.º 54.054; 5.º 44.553; 6.º 34.002; 7.º 43.724; 8.º 12.021; 9.º 31.709; 10.º 39.730; 11.º 1.780; 12.º 24.468; 13.º 33.361; 14.º 8.656; 15.º 2.565.

Los regalos pueden recogerse, previa presentación del boleto premiado, en la casa de la Plaza del Mercado, mientras está abierta, y después, presentándose al tesoro de la Hermandad, en la Administración de "La Gaceta Regional", hasta cumplirse el mes de la fecha del sorteo.

TEATRO

LICEO "Un crimen vulgar"

En el teatro, como en el cine, existe un aspecto importantísimo para el éxito. A veces—puede ser norma general, naturalmente—el ingenio para crear eso que llama clima, que mantiene el interés creciente del espectador, aunque la trama adolezca de efectismos, falta de lógica, e incluso absurdos, suplido con mucho al tecnicismo a la realidad y hasta a la expresión de un tema que tenga contacto con la vida.

Esto es lo que sucede en "Un crimen vulgar", comedia dramática de Juan Ignacio Luca de Tena, que ayer nos ofreció Rafael Rivelles. Con influencias cinematográficas e incluso con procedimientos, el autor ha planteado un tema que bordea constantemente el efectismo, al presentar a un hombre que, ante un desengaño de amor, o mejor, de honor no vacila en forjar un hecho en gesto de renuncia, presen-

tándose culpable de un crimen que no cometió, para que, al final, respaldada la verdad, e incluso consiga un triunfo profesional.

Claro está, que el ingenio, la habilidad constructiva que era de esperar en Juan Ignacio Luca de Tena, con la gallanura de un diálogo. Hecha a ese aspecto, factor tan importante para mantener la acción a lo largo de tres actos, y con ella, el interés del espectador. Queda únicamente la parte lógica, que se salva, precisamente por los recursos de una narración bien creada, excelentemente dispuesta y efectista desde el principio al fin.

Así, con esas influencias cinematográficas de hacer plásticos los relatos de un juicio oral, que hubieran sido insostenibles a la manera corriente, el autor consigue la finalidad de entretener y de interesar. Y como la interpretación, especialmente por parte de Rivelles, es excelentemente magistral, adiciéndole gestos que valen por escenas, la comedia alcanzó la aprobación del público, a lo cual contribuyeron todos los que en ella tomaron parte, escuchando entusiastas aplausos.

Sólo un perfecto dominio de la escena como el que posee Rafael Rivelles, pudo hacer de un fallo de la trama, hasta casi un éxito. En el segundo acto, culminación dramática, el telón no descendió, Rivelles, vuelto de espaldas a la sala, no observó una deficiencia hasta pasados unos segundos. Cuando se dio cuenta, con un gesto natural, exclamó: —Aquí debiera haber caído el telón. Pero como suele suceder, ha fallado.

Juan Ignacio Luca de Tena, periodista, ha dejado una inconclusión en el primer acto de su comedia para los de nuestra profesión. A otro podría haberse dispensado. A él, no. — JAVIER DE MONTILLANA

Información ganadera

LOS MERCADOS Medina del Campo

Con gran animación se ha celebrado el domingo último el mercado semanal de ganados. Las ovejas emparejadas se pagaron de 350 a 450 pesetas; los corderos, de 125 a 190 pesetas; las corderas para cría, a 215; las ovejas, de 6 a 6,50 pesetas kilo vivo, y los corderos, a unas 8 pesetas kilo vivo. En ganado vacuno se pagaron las vacas de leche a 5.000 y 6.000 pesetas; las de trabajo, a 5.000 y 6.000 pesetas la parida; las parejas de bueyes, a 14 y 16.000 pesetas, y las terneras, a 1.600 y 1.800 pesetas.

Zaragoza

Lanar menor merino, 24,75 a 25 pesetas kilo canal. Lanar menor cruzado, 22,50 a 23,50. Lanar menor negro, 22,50. Lanar menor bastos, 22. Ovejas meronas rasas, 17,60. Terneras, 19,98. Vacuno mayor, 17,40. Vacuno menor, 14,50.

Trujillo (Cáceres)

Se ha celebrado la feria de ganado con gran animación y muchas ventas. En ganado vacuno se ha notado una ligera alza en los precios, mientras que en el mular sucedió lo contrario. Las vacas paridas se pagaron a unas 3.000 pesetas; los añosos, sobre unas 1.500; erales, a 2.100 pesetas. Los corderos al dístete, de 40 a 65 pesetas; los de un año, de 300 a 330. Los muleros añosos burreros, de 5.000 a 7.000 pesetas.

PRECIOS

Madrid. Corderos, 21 a 23 pesetas kilo canal. Ovejas, 16,50 a 20. Chivos, 18 a 20. Vacuno menor, 15 a 17. Idem mayor, 11 a 13. Terneras encorrambradas (hasta 50 kilos), 16 a 16,85. Idem desolladas (dientes permanentes), añosos, 19 a 19,50.

Esta plaza se halla con muchísimas existencias de ganado vivo, lo que motiva una espera de unos ocho a diez días tanto para vacuno como para lanar, existiendo esperanzas de que se incrementará el ritmo actual de sacrificio.

Derrota del Osasuna

Madrid.—Partido amistoso con poco público, el primer tiempo terminó 4-1. El tanto del Osasuna fué marcado por Arrieta. Los del Atlético por Durán (4) y otros cuatro por Aparicio que jugó de delantero centro. (Logos).

SUBASTA del espigadero de Pedrosillo el Ralo

El día 18, y a las trece horas, tendrá lugar la subasta del espigadero de este término por 1.200 cabezas lanares, según el pliego de condiciones que se halla en la Provincial y en esta Local.

Estos anuncios serán de cuenta del adjudicatario. Pedrosillo el Ralo 15 de junio de 1949.—El jefe de la Hermandad, Agustín Carbayo.

HERMANDAD SINDICAL DE LABRADORES Y GANADEROS DE ARABAYONA

El día 19 del actual, a las doce horas, en la Casa Consistorial, se subastará el espigadero de este término municipal, según pliego de condiciones que obra en la Junta Provincial y la Local, capaz de sostener 400 cabezas lanares.

El importe de este anuncio será de cuenta del adjudicatario. Arabayona (Salamanca) 13 de junio de 1949.—El jefe de la Hermandad, Juan Manuel Martín.

Utreros, toros caponis gordos, 15 resetas. Vacas godas, 15. Ka disminuido el consumo de carnes, viéndose cubiertas las demandas con las existencias de cárnica y las entradas de Merida; ello ha motivado la aglomeración tan grande de ganado que espera tutnd de sacrificio.

Se ha celebrado la feria de ganado con gran animación y muchas ventas. En ganado vacuno se ha notado una ligera alza en los precios, mientras que en el mular sucedió lo contrario. Las vacas paridas se pagaron a unas 3.000 pesetas; los añosos, sobre unas 1.500; erales, a 2.100 pesetas. Los corderos al dístete, de 40 a 65 pesetas; los de un año, de 300 a 330. Los muleros añosos burreros, de 5.000 a 7.000 pesetas.

Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de Alba de Tormes

El día 19 de los corrientes a las doce horas en el local de la Hermandad de Labradores y Ganaderos, sito en la Plaza del General Mola, número 1, se subastará el sobrante de espigadero para 37 cerdos y 200 cabezas lanares, conforme al pliego de condiciones que obra en la Junta Provincial de Fomento Pecuario y en esta Hermandad Local.

Si quedara desierta esta subasta se celebrará la segunda el día 23 a las doce horas, y media hora más tarde la tercera.

El importe de los anuncios será de cuenta de los adjudicatarios. Alba de Tormes 6 de junio de 1949.—El jefe de la Hermandad, Felipe Martín.

Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de Alba de Tormes

El día 19 de los corrientes a las una de la tarde, en el local de la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de Alba de Tormes, sito en la Plaza del General Mola, número 1, se subastará el sobrante de espigadero para 37 cerdos y 200 cabezas lanares, conforme al pliego de condiciones que obra en la Junta Provincial de Fomento Pecuario y en esta Hermandad Local.

Si quedara desierta esta subasta se celebrará la segunda el día 23 a las doce horas, y media hora de que la tercera.

El importe de los anuncios será de cuenta de los adjudicatarios. Alba de Tormes 6 de junio de 1949.—El jefe de la Hermandad, Felipe Martín.

Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de Pedrosillo de Alba

A las dieciocho horas del día 18 del mes actual, en el salón de actos del Ayuntamiento, se celebrará la segunda subasta de pastos de Pastoreja de este término, con una rebaja del 20 por 100 en sus dos polígonos. Primero, "Pedrosillo", con 900 cabezas lanares, y segundo, "Turra", con 100.

Si esta segunda subasta quedara desierta, a la media hora se celebrará la tercera y última con otra rebaja del 20 por 100.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en la Junta Provincial y en esta Local.

El importe de los anuncios, por cuenta del adjudicatario. Pedrosillo de Alba 14 de junio de 1949.—El jefe de la Hermandad, Gaspar Hernández.

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS Horas de consulta, de 11 a 2. Consejo, 9, 2ª, Izqda. Tel. 1285 C. S. n.º 14

Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de ALBA DE TORMES

El día 19 de los corrientes, a las dos de la tarde se celebrará, en el local de la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de Alba de Tormes, sito en la Plaza del General Mola, número 1, la subasta del sobrante de espigadero para 300 cabezas lanares, conforme al pliego de condiciones que obra en la Junta Provincial de Fomento Pecuario y en esta Hermandad Local.

Si quedara desierta esta subasta se celebrará la segunda el día 23 a las dos de la tarde, y media hora después la tercera.

El importe de los anuncios será de cuenta de los adjudicatarios. Alba de Tormes 6 de junio de 1949.—El jefe de la Hermandad, Felipe Martín.

Agua de la Cascada de Babilafuente

Medicinal y de mesa. VENTA EN FARMACIAS. Depósito: CENTRO FARMACEUTICO. Propietario: MANUEL BELLIDO

GARAJE NUÑO, S.L.

BICICLETAS

Pis. 780	- Carrera
795	- Paseo
810	- Señalita
875	- Especial carrera

CUBIERTAS

Carrera	29 pis.
Paseo	33 "
Señalita	35 "
Reforzada, gran peso.	40 "

En honor al ciclismo salmantino

Avenida Mirat, 41 Salamanca

OSBORNE si pide VETERANO beberá un buen COÑAC

Dr. José Gómez Díez OCULISTA — Consulta a las 12 G. n.º 11, Franco, núm. 20, 2.º Teléfono 2614 C. S. n.º 34

Información TAURINA

Luis Miguel reapareció en Granada

ORTEGA Y ROVIRA TUVIERON ACTUACIONES TRIUNFALES

Gravísima cogida del banderillero Chalmeta, en Sevilla

En Toledo

Toledo. — Seis toros de Botorquez, mansurrón, toro bien con la capa. Con la muleta, nada de particular, excepto tres derechazos, Media estocada y descabello. En su segundo, faena enorme por rodillazos, naturales y adornos. Una enterá, Dos orejas, rabo y vuelta.

Pepín Martín Vázquez se luce en unas chucuelinas. Mata de media atravesada. Su segunda llegó a la muleta en malas condiciones y Pepín intenta faena muy valiente, sin conseguirla. Una delantera.

Manolo González, bien en su primero; termina de una estocada y descabello. En su segundo, pasa al público en pie, efectuando una faena que fué corrida de los pies por el público. Una estocada y dos pinchazos y tres intentos de descabello. Fué despedida con una gran ovación. (Logos.)

En Granada

Granada. — Primera corrida de feria. Poco más de media entrada. Seis toros de Concha y Sierra. En el primero, Luis Miguel y Parrita son ovacionados en quites. Faena de Luis Miguel con ayudados, derechazos y manoletrina muy ceñida. Mata de media estocada. (Ovación y saludos. Pitos al toro.) En su segundo, da una larga cambiada y verónicas. (Ovación.) Faena en el centro del ruedo por derechazos, naturales y manoletrina (el público está protestando). Una estocada soberbia. (Gran ovación y saludos entre protestas de algunos.)

Parrita, en su primero, faena ovacionada, con derechazos y naturales. Un pinchazo, media y descabello. (Gran ovación, vuelta y saludos.) En su segundo, lidió entre continua bronca por caerse el toro en la primera vuelta.



QUE ME APUNTEN YA!

Casi doce mil duros limpios de polvo y paja están desde ayer en Caja del Asilo de Ancianos. Mas viendo los números, hemos de decir sinceros, que acusan datos someros de que ha sido el festival un ingreso extraordinario para seis u ocho toreros. Si el festival se mantiene y debe, si, continuar, va a ser cosa de pensar lo que a cada cual conviene. Y como el festejo tiene, por lo visto, una caterva que no es del trabajo sierva, mas cobra, en lo sucesivo, de modo espaldas me inscribo, o de picador resera.

CANDIDIN

El festival pro Hermanitas de los Pobres

Un comentario del presidente de la comisión organizadora

Siguiendo la costumbre de años anteriores de que al publicar las cuentas de este festival se haga un comentario por el presidente de la Comisión, por el que este año no pueda ser con el optimismo del pasado, no por eso hemos de renunciar a hacerlo, para ver si en lo sucesivo puede tener remedio o si, por el contrario, hay que desistir de su celebración, por lo cual es muy conveniente algo de historia y sobre ella pensar lo que ha de hacerse en el futuro.

EL ORIGEN DEL FESTIVAL.—El primer año, en los últimos días de agosto, me visitaron las Hermanitas, como vienen por costumbre todos los viernes al ir a recoger las limosnas que en especies les entregan las gentes del campo, que desde tiempo inmemorial vienen contribuyendo al sostenimiento de esta caritativa obra de atender a los desvalidos en los últimos años de su vida, que de no haber existido este santo Asilo, muchos de ellos hubiesen muerto por esos caminos sin el menor auxilio, tanto espiritual como corporal. En la conversación con las Hermanitas se lamentaron éstas de las dificultades económicas que tenían, ya que ni a los enfermos podían darles vino para fortalecerlos; que el invierno se aproximaba y no tenían carbón para la calefacción, temiendo por sus ancianos; y lo que tanto daño les hacía el frío. En aquel momento me inspiré, en pensarme en la corrida que tradicionalmente se celebra en Santander, nada aficionada a los toros, puesto que para que puedan darse las corridas de feria tienen que subvencionarse, por ser la pérdida segura; en cambio en la de las Hermanitas el lleno es completo y seguro, a precios más altos que en otros festejos, dejando una utilidad grande a pesar de tener que comprar el ganado a precios corrientes del mercado. Empecé a hacer las gestiones con mis compañeros...

Novilladas

Madrid.—Plaza Monumental. Dos novillos de Alicia Tabernero de Paz, primero y segundo, y cuatro de don Juan Cabalada, bien presentados, bonitos y muy suaves.

Manuel Cirmona, en su primero, muleta con pases variados, moviéndose, para un pinchazo y media estocada. (Muchas palmas y vuelta.) En su segundo, para dos pinchazos y estocada. (Palmas.) Rafael Molina "Lagartijo", en su primero, muleta con la derecha. En un natural es revolado, sufriendo un pisotón leve en la frente. Mata de cuatro pinchazos y una atravesada. (Ovación y vuelta.) En su segundo, muleta movida, para tres medias estocadas atravesadas y descabello a la séptima. (Pitos.)

Calerito, en el tercero, da pases por alto, dos naturales, siendo cogido sin consecuencia, y varios con la derecha, sufriendo cinco desarmes. Mata de una estocada. (Oreja, vuelta y salida.) En el último, hace faena movida, para una tendida. (Palmas.) Los dos últimos hacían su presentación en Madrid. (Logos.)

Cádiz.—Novillada de inauguración. Novillos de Salvador Guardiola.

Julio Aparicio, en su primero, gran faena, para un pinchazo y una entera. (Ovación, vuelta y petición.) En su segundo, magnífica faena, para un pinchazo y gran estocada. (Ovación, dos orejas y vuelta.)

Litri, en su primero, faena porfiando, para una entera. (Aplausos al diestro y pitos al toro.) En su segundo, gran faena, para una entera, petición y vuelta.)

Chiclanero, en su primero, faena voluntariosa. Un pinchazo y una entera. (Aplausos.) En su segundo, faena valiente. Una gran estocada. (Dos orejas, vuelta.) Salí en hombros. (Logos.)

Barcelona.—Plaza Monumental. Seis novillos de Troncaleros, para Antonio Torrecillas. Quinto y Eduardo Antich, este último de Venezuela.

Torrecillas, en su primero, oyó música, para una buena estocada y descabello. En su segundo, hizo buena faena, para un pinchazo y una estocada. (Gran ovación y salida.)

Quinto hizo buena faena en su primero, para una buena estocada. (Aplausos y salida.) En su segundo, estuvo valiente. Para un pinchazo y una estocada. (Palmas.)

Antich, en su primero, estuvo breve. En su segundo oyó palmas, matando de una estocada en su sitio. (Logos.)

Toros en la Argentina

Barcelona. — Comunion de Buenos Aires que ha sido inaugurada en aquella capital una plaza de toros, titulada "Club Ventorrillo".

Primeramente se celebró una misa de campaña, seguida de la bendición de los locales. Más tarde se celebró un festival taurino. (Logos.)

pañeros ganaderos para los siete toros que me faltaban, ya que uno era de casa; los obtuve de los siete primeros a quienes hablé, y el 18 de septiembre se celebró el festejo, con un beneficio de 52,700 pesetas.

Ante un éxito tan halagüeño, y alentado por varias personas de la localidad, para que quedase como tradicional, al igual que en Santander, se nombró una Comisión, que me honro en presidir, acordándose fijar la fecha de San Juan para su celebración. El Compañero de la plaza prestó el mayor apoyo, y al hacer nuevo arrendamiento del inmueble se reservó esa fecha con objeto de cederla gratuitamente para la fiesta. El éxito económico del año pasado fué plenamente satisfactorio; el beneficio obtenido, 128,224 pesetas.

Con el mayor entusiasmo por parte de la Comisión se empezó a organizar el recientemente celebrado, entusiasmo del que participaron los ganaderos, que con un afán de superación, mandaron toros en vez de novillos, varios de ellos completamente limpios. Todo esto nos hacía presumir que el lleno sería completo y, como era lógico, la utilidad mayor que el año anterior. Nuestra sorpresa fué grande al ver el retraimiento del público y la actitud de parte de él con los toreros de fuera, que debió ser todo lo contrario al venir desinteresadamente a prestar el concurso que le pedimos. Nos pasamos lo ocurrido; el año pasado no hubo ni la menor protesta y todo fueron ovaciones y alegría, marchando muy complacidos; lo contrario de lo que ha ocurrido ahora, dificultando con ello la organización.

Aun cuando resulte pesado y machucado, es necesario que la gente se percate bien de que se trata de una obra benéfica, y el que se siga celebrando o no depende exclusivamente del público, que debe ser el mayor cooperador, y no de los buenos deseos de la Comisión.

El beneficio obtenido ha sido 57,931 pesetas. Me dirán por qué se va a privar a las Hermanitas de este ingreso; pero hay que tener en cuenta que los ocho toros, siete lidiados y uno apuntillado en los corrales, vendidos a una Empresa particular, habrían valido bastante más, y sin ningún riesgo ni complicaciones se le hubiese entregado un donativo mayor.

Como dije unos días antes de la fiesta, por el elemento toro no dejaré de celebrarse. ¿Consentirá el público de Salamanca que haya que vender el ganado por un contrar mayor utilidad que si se lidia? Un año tiene para pensarlo; en este tiempo, que visiten el Asilo y vean cómo cuidan a los ancianos, y el día de San Juan de 1950 dará la contestación si ha de seguirse celebrando.

A todos los que de una u otra manera han prestado su concurso, nuestro más profundo agradecimiento. — El presidente de la Comisión, ALIPIO PEREZ-TABERNERO.

El Adelanto

Es el diario más antiguo de la capital y provincia

PRIMER ANIVERSARIO del joven

ANTONIO MATEOS BERMEJO

que falleció en Salamanca el día 16 de julio de 1948 a los dieciocho años de edad después de recibir los Santos Sacramentos

Sus consanguíneos padres, Anastasio Mateos del Caño y Teresa Bermejo Matías; abuela materna, hermanas tías, primos y demás familia.

Suplican una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a las misas de cabo de año, que tendrán lugar mañana, día 18, a las siete y media, en la capilla de María Auxiliadora, y ocho y media, en San Juan de Sahagún, en el altar de la Dolorosa.

LA SEÑORITA FELIPA RODRIGUEZ CRIADO

FALLECIÓ EN SALAMANCA EL 16 DE JUNIO DE 1949 habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

Su desconsolada madre, doña Antonia Criado Rodríguez; hermanos: Amalia, Isabel, Amalia, Ramón (empleado de la casa Capdevilla), Carlos y Antonio (del comercio); hermanos políticos: Urbano Puzón, Marcelino Montero, Bienvenido Alonso de la RENEVE, e Isabel Iglesias; tíos, sobrinos, primos y demás familia.

Suplican una oración por su eterno descanso. Conducto del cadáver: Hoy día 17, a las una de la tarde, desde la Puerta de San Pablo. Las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Esteban-Spiritus, mañana 18, a las ocho y media y nueve, serán aplicadas por su eterno descanso.

El Adelanto

Fundado en 1883 | Viernes, 17 de junio de 1949 | Suscripción: 10,00 ptas. al mes

LA FESTIVIDAD DEL CORPUS CHRISTI, EN SALAMANCA

Misa de Pontifical y solemne procesión por las calles de la ciudad

En el día de ayer se celebró en nuestra ciudad la festividad del Corpus Christi, que al igual que en años anteriores, revistió una gran solemnidad y brillantez.

MISA DE PONTIFICAL

Con tal motivo, por la mañana se celebró en la Catedral, una misa de pontifical, a la cual asistió numeroso público y el Cabildo Catedralicio.

Fue oficiada por el ilustrísimo y reverendísimo señor Obispo de la Diócesis, doctor don Francisco Barbado Viejo, al que asistieron como presbitero, el muy ilustre señor deán, don Pedro Salcedo; de tháconos de honor, los muy ilustres señores, don Avelino López de Castro, arediiano, y don Jaime Aramburu, chantre; de thácono y subdiácono, los muy ilustres señores canónicos de la S. I. B. Catedral, don José Almaraz y don José Riesco, respectivamente; de maestro de ceremonias, muy ilustre señor don Constantino Palomo y de beneficiados de mitra y báculo, don Angel López de Diego y don Paulino Herrero, respectivamente.

Terminada la santa misa, se organizó la procesión con el Santísimo bajo palio, dando la vuelta por la nave catedralicia.

SOLEMNE PROCESION

Por la tarde, a las seis y me-



El gobernador civil, gobernador militar, presidente de la Audiencia, jefe del Sector Aéreo y el fiscal de la Audiencia, presidiendo la procesión (Foto Guzmán Gombau)

gras banderas; Agrupación de San Estanislao, con bandera; Congregación de Domingo Savio, Salesianos de San Benito y María Auxiliadora, banda de trompetas y tambores y música de la excelentísima Diputación provincial, Congregaciones Marianas, Rama de Hombres de la Acción Católica de las diversas parroquias, con sus banderas; Adornación Nocturna, presidida

pañado de los muy ilustres señores don Avelino López de Castro y don Jaime Aramburu. Después iniciaban las representaciones de las Corporaciones y centros oficiales, el excelentísimo Ayuntamiento de la ciudad, bajo mazas, presidido por el alcalde, don Luis Fernández Alonso, y acompañado por los señores de alcalde; excelentísima Diputación provincial, bajo mazas, y presidido por don Carlos Gutiérrez de Ceballos y diputados provinciales; Universidad Literaria, presidida por el excelentísimo señor rector, don Esteban Madruga, y vicerrector, don Teodoro Andrés, con los profesores y catedráticos de las distintas Facultades, y Delegación provincial de Sindicatos, con don Mariano Aniceto Galán, y Frente de Juventudes del Distrito Universitario, con el jefe provincial, señor Tauler.

La presidencia oficial estaba formada por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Diego Salas Pombo; excelentísimo señor gobernador militar de la Plaza, general don Francisco Rodríguez Urbano; ilustrísimo señor presidente de la Audiencia, don Humberto Lorente; ilustrísimo señor fiscal, señor González Serrano; ilustrísimo señor donador de Hacienda, don Manuel Veiga González; teniente coronel jefe del Sector Aéreo y de la Escuela Superior del Vuelo, señor Pombo; ilustrísimo señor magistrado de Trabajo, don Manuel Mendoza, e ilustrísimo señor fiscal de Tasas, don Pablo Pena de Olano.

Ambos lados de estas representaciones se hallaban numerosas de la guarnición con sus jefes y oficiales y de diversos centros oficiales de la ciudad.

Cerraba el desfile una compañía del Regimiento de Infantería, con bandera y banda. A la salida del Santísimo, la banda del Regimiento de Infantería "La Victoria" número 25 interpretó el Himno Nacional.

Cubrían la carrera las trompetas de los Regimientos de Ingenieros de los Regimientos de Infantería, así como soldados de Aviación y números de la Policía Armada.

La procesión fué presenciada por numerosísimo público. Al finalizar la procesión en la Catedral, el prelado impartió la bendición a todos los presentes.



El Santísimo, a su paso ante la fachada de la Universidad (Foto Guzmán Gombau)

comenzó a organizarse la procesión en el interior de la Catedral, y poco después hacia su salida mientras las campanas gran echadas al vuelo. La procesión recorrió las calles de la Catedral de la Barca, Libreros, Plaza de San Isidro, calle de la Compañía, Plaza de Monterrey, calle del Prior, Plaza Mayor, Plaza del Poeta Iglesias, Quintana y Rúa, para regresar otra vez a la Catedral. Figuraba en la procesión, detrás de la escuadra celista de la Guardia Municipal, que abría la marcha, las cruces y ciriales de todas las parroquias de la ciudad; banda de tambores y trompetas de la Cruz Roja; niños de la Residencia Provincial, Hermandad Ferroviaria de Nuestra Señora de la Vega y Santa Teresa de Jesús, con bandera; Juventudes de Acción Católica de las distintas parroquias, con

por miembros del Consejo directivo: Compañías del Santísimo de los templos de la ciudad, con sus estandartes; feligreses de las parroquias y Seminario Mayor y Menor, en sus largas y finas filas.

Detrás marchaba el tintinábulo, seguido de la Basílica, representando a la Catedral; el toro regular, representaciones de las distintas órdenes religiosas de la ciudad y Cabildo Catedralicio; andas con el Santísimo, que eran portadas, turnándose, por los señores párrocos, y al que daba escolta la Guardia civil, y el palio, detrás del cual figuraba el León, muy ilustre señor don Pedro Salcedo, y los beneficiados de mitra y báculo, respectivamente, don Angel López de Diego y don Claudio Zardain.

A continuación el ilustrísimo y reverendísimo señor obispo, revestido de pontifical y acom-

El señor DON RAFAEL RODRIGUEZ SEISDEDOS

falleció en Salamanca el día 16 de junio de 1949 HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE S. S.

D. E. P.

Sus hermanos: Agustina, Miguel y Armen; sobrinos: Remigio, Ramón y Miguel López Rodríguez Rasines, Alfredo y Tomás Laso Rodríguez; sobrinas políticas, hermano político, Santiago Laso de la Iglesia; primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan al funeral y conducción del cadáver, por lo que les vivirán agradecidos.

Funeral: Hoy, viernes, 17, a las doce de la mañana. Iglesia parroquial: San Juan de Sahagún. Conducción del cadáver: Hoy, 17, a las ocho de la tarde. Casa mortuoria: Sol Oriente, 1-2.ª, derecha.

EL SEÑOR D. Cristino Giménez Escribano

NOTARIO DE NIJAR (ALMERIA) falleció, por accidente de automóvil, en Canillas (Madrid) el día 13 del mes actual

D. E. P.

Su afligida esposa, doña María Rosa Baladía y Maspons; sus padres, don Fructuoso Giménez Silva y doña Magdalena Escribano Rojas; hermanas: doña María Josefa, Antonio, Amelia, M. Isabel, Alfredo y Magdalena Giménez Escribano; hermanos políticos: doña María del Rosario Fernández García, don Eduardo Martínez Montes, don Isidoro Bermejo y doña María del Muro, y demás familia.

Ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma. Las misas que se celebren en la iglesia de San Julián, de esta ciudad, los días 18 y 20, serán aplicadas por el alma del finado.

Doctor RIVERA

Especialista de aparato digestivo Medicina y cirugía de Estómago, Intestino, Hígado y Páncreas RAYOS X

Consulta de 11 a 1 y de 5 a 6 Corrales de Monroy, 3.-Tel. 2086 T. C. S. n.º 10

FELIPA RODRIGUEZ CRIADO

FALLECIÓ EN SALAMANCA EL 16 DE JUNIO DE 1949 habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

Su desconsolada madre, doña Antonia Criado Rodríguez; hermanos: Amalia, Isabel, Amalia, Ramón (empleado de la casa Capdevilla), Carlos y Antonio (del comercio); hermanos políticos: Urbano Puzón, Marcelino Montero, Bienvenido Alonso de la RENEVE, e Isabel Iglesias; tíos, sobrinos, primos y demás familia.

Suplican una oración por su eterno descanso. Conducto del cadáver: Hoy día 17, a las una de la tarde, desde la Puerta de San Pablo. Las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Esteban-Spiritus, mañana 18, a las ocho y media y nueve, serán aplicadas por su eterno descanso.

Año 6
"H
Coyen
Castillo
de Dina
Un es
parto pa
de Ham
rica (CF
Se
par
DEGRE
Reunión
Madrid,
de Educac
citado la
Consejo
en el día
dencia del
PRESIL
de agrav
Expedite
ASUNI
Informe s
Ministros
en París.
Referen
plomáticas
pro de la
Logans.
Nombro
de Negoci
este en la
del secreta
Cleofe Lic
Convoc
substata pa
ción y ac
en el Pala
mo conse
una parte c
anjo a la
GOBI
dientes re
construc
Jerez de
Cuerpo d
Tráfico, y
veintise
con desti
fuerzas d
Ciudad F
Acuerd
una subv
trucción
Señora de
Expedi
trámite.
EJERC
que se r
teniente
don Alva
la destina
ministro d
Decret
empleo d
de brigad
Oliver R
de la Div
Decret
mueve a
brigada
nells de
de Ortiz
cente H
Decret
al emple
coronel
Corniero
en conse
Suprem
Decret
director
militar a
Ungría
Decret
director
y misor
don Mij
Decret
de pen
Un h
DC
Se ce
Ha
rreta d
pleno y
la edad
tación,
cano d
y Leti
Bullón
human
todas
más d
sonalid
conter
Cou
cer al
fome
no ce
banqu
es).
Hotel
Se
este a
crista